



宋恩军荣获抗疫前沿 2020年辽阳五一劳动奖章



本报讯 2019年，在辽阳全面振兴、全方位振兴和“四个辽阳”建设中，涌现出一批爱岗敬业、勇于创新、业绩突出的先进集体和先进个人。为此，辽阳市总工会决定授予辽阳石化分公司油化厂二联合车间等51个单位辽阳五一劳动奖状；授予宋恩军等174名同志辽阳五一劳动奖章；授予辽阳市中心医院发热门诊等52个集体辽阳工人先锋号。

在此次表彰中，奥克集团高级副总裁、奥克实业总裁宋恩军荣获抗疫前沿2020年辽阳五一劳动奖章。（集团宣传部 刘春志）

奥克股份 成功上市



记奥克上市 十周年

广东奥克 矜矜上市 钟声响，共创和荣 共在心。战略十年 谋制胜，肩扛重任 勇当先。

奥克礼赞

创业之初步履艰，上市回首已十年。星火燎原兴伟梦，大浪淘沙逐盛颜。挥汗浸透三寸土，引吭直飞九霄汉。吾辈回眸无悔意，青春尽付花云淀。
奋斗 四川奥克 王春红 喜迎上市十周年，百千员工笑开颜。奋斗拼搏廿八载，共创共享拓发展。新冠无情扰人间，奥克抗疫责任担。只争朝夕加干劲，不负韶华勇向前。

不断创新 Stay Innovation, Stay Young 朝气蓬勃

时光如一支开弓箭，从不回头。十年之前，刚刚毕业的我，告别了父母，满怀对江南水乡的憧憬离开了家乡，一行四人踏上了从辽阳到扬州的火车。初春的北方，空气中带着凉意，枯黄的树枝，光秃秃的田地，斑驳的树影落在卧铺的床头。一路南下，夏天的气息愈发的浓厚，抵达扬州时，路边田野里竟是一望无际的花海。十年之中，宽广明亮的办公楼拔地而起；20万吨/年的环氧乙烷装置成为行业翘楚；5万立方米的低温储罐在亚洲独占鳌头。在大趋势大市场原则指导下，产品更是更新换代，从太阳能硅切割，到减水剂聚醚，无不是引领行业发展。我的工作岗位也从辽阳边场

一名操作工、叉车工、发运员，变成了一名关务员。十年之后，随着公司国际化的发展的脚步，我从扬州调到了“魔都”上海，名副其实的国际化大都市。上海公司用“只吹冲锋号，不打退堂鼓”的市场开发精神，激励着来自五湖四海的奥克人。前苹果公司总裁乔布斯在美国斯坦福大学2005年毕业典礼演讲中，最后送给了在场的年轻人一句话：“Stay Hungry, Stay Foolish”（求知若饥，虚心若愚），而今我用这样一句话来形容奥克最为贴切：“Stay Innovation, Stay Young”（不断创新，朝气蓬勃）！

奥克股份上市 十周年随想

2020年5月，在这生机勃勃的季节，我们迎来了奥克股份上市十周年，“路漫漫其修远兮，吾将上下而求索”。十年前的今天，公司成功上市，揭开了奥克新的历程；十年后的今天，奥克在国内沿海沿江九省战略布局120万吨环氧精深加工产能，国内领军，国际前三甲，始终保持行业龙头地位。回顾十年历程，奥克的每位奋斗者见证了公司的傲人发展，见证了奥克股份上市十周年取得的骄人业绩。在歌颂公司上市十周年之际，千言万语汇成深深地祝福，愿奥克的明天更加辉煌！

上市十周年有感

十年，对于一个世纪，只是它的十分之一；十年，对于四季，只是春夏秋冬的往复轮回；十年，对于我们，对于奥克，就是一部辉煌壮丽的历史。当我们坐在宽敞明亮的中控室里，回首十年前，想起那些从上市初期过来的人，他们为了奥克的产业发展，放弃家庭的团聚，放弃美好的青春年华，放弃个人的名利得失，舍小家为大家。“为工作拼命，为事业忘我”的精神是当年奋斗者的真实写照。那时候虽然工作繁忙，日子过得艰苦些，但大家却很充实，也很快乐，无论是很远还是员工脸上总是充满乐观和自信，这些记忆至今积淀在我们的心灵深处。十年铸就了奥克人坚韧的品质，在以后的发展中，越来越多的人加入奥克这个大家庭中，在领导者的带领下，公司抓住发展机遇，不断创新思路，面对资源和市场的形势，公司实现了一个又一个新的突破。十年，很长，征途漫漫；十年，很短，弹指一挥间。十年是历史的跨越，更是崭新的起点。十年的成绩和荣誉只属于过去，展望未来，让我们共同努力，日益精进自己的职业技能，以永不满足的精神谋求公司的长远发展，相信在大家的不懈努力下公司会创造出更美好的明天。

江苏奥克 季晔峰

人在他乡的故事 转载自茂名晚报 鲍凤里：从安全员到执行董事



4月13日晚，在茂名国家高新技术产业开发区，有一家于2009年落户的企业，名为广东奥克化学有限公司（以下简称“广东奥克”），是辽宁奥克化学股份有限公司（股票代码300082）的全资子公司，占地面积110多亩，员工146人。经过11年的深耕和发展，该公司成为了高新区一颗璀璨的星星。作为销售额超10亿元公司的执行董事鲍凤里，在十年间从普通员工成长为子公司执行董事，尤其引人注目。日前，茂名日报社《人在他乡的故事》采访组来到广东奥克，走访了该公司执行董事鲍凤里，了解到这位东北汉子的故事。

1、情倾奥克以厂为家

1991年，大学毕业的鲍凤里进入辽宁省辽阳市的一家国有化工厂工作，将近十年的打拼，虽然受到企业重用，但因企业经营不善，难以维系，最终只能走向社会。拥有较强专业背景的他很快又进入当地的一家私营化工厂，短短3年时间从普通技术员升至技术副厂长。

2009年，受到奥克文化的吸引，鲍凤里加入辽宁奥克集团，从此情倾奥克，扎根奥克。他有句座右铭“别人犹豫，我执着，别人放弃，我坚持”，在奥克发展的头几年，因为性格耿直，发展也有起落，但他始终坚持以奥克作为自己的职业信仰，从未有过犹豫和放弃的念头。2014年，鲍凤里终于迎来了职业发展的契机，上市后的奥克股份，致力于沿江沿海百万吨产能战略布局，其中武汉奥克进入了项目建设的关键期，急需从总部抽调一名装置主任深入现场，将车开起来。他主动请缨来到一线，在酷热的项目现场，身先士卒带领一线员工对所有装置管线进行吹扫、试压和气密试验，实现了装置一次开车成功、一次生产合格产品。装置开车成功之后，他转向稳定团队，建章立制，为装置长周期满负荷运行打下了坚实的基础。三年后，正式出任武汉奥克副总经理。因工作业绩突出，2018年初，他被股份公司任命为广东奥克总经理，于年初又被任命为公司执行董事。

职务晋升的背后，是他以厂为家、坚守自律、默默奉献的结果。每天上班，他坚持7:20分之前到厂，换上工作服去巡视装置

和现场。遇周末和节假日，若不出差，他必定会到厂区仔细巡视一圈再回宿舍。十年如一日，身先为范，他的好习惯影响着众年轻的管理人员，早到公司已经成为他们共同的习惯。

从武汉到茂名，离东北的家人越来越远，每年只有春节和国庆两次回家团聚，每次半夜到家，看着满桌热气腾腾的饭菜，他总觉得亏欠家人。2014年他去武汉时，离母亲去世还不到1年，东北有“烧周年”的习俗，因为工作缠身，连续三年他都没能回家祭母的心愿。今说起，依然满是遗憾和愧疚。“自古忠孝难两全，谁都想钱多、事少、离家近，但收获和付出的关系是个理性问题。”他铿锵地说道。

2、传承文化锻造“狼性”

奥克以“共创共享、共和共荣”为企业核心价值观，传承奥克企业文化是每位员工一把手心中之重的任务。

在“好心精神”的茂名和“英雄城市”的武汉，几年来的工作经历，深化了鲍凤里对奥克企业文化价值观的理解和感悟，他提出了“生存、规则、团队和忠诚第一”的“狼性”管理理念：企业经营优胜劣汰，生存是硬道理，员工遵循规则，适应企业需要才能获得个人发展，团队协作，长短互补，追求合力优势，忠诚永远是企业重用人才的首要条件。

“要是在古代，我喜欢带兵打仗，来之能战，战之必胜，在当下，我们干工作，要干干到最好。”鲍凤里笑着说。2018年初，他带着“岭南大地操办旅、南海之滨练铁骑”的豪情壮志，从管理体制建设入手，培养员工的规则感；激发团队的好胜心，在他们取得业绩的同时收获荣誉感；对员工薪酬进行普调和个调，提升员工认同感；定期举办员工生日会、民主生活会、升旗仪式等活动，加强员工归属感，将员工成长和公司发展紧密联系起来。经过两年多的磨合，鲍凤里的管理风格不仅得到了公司员工的高度认同，管理成效也得到了股份公司总裁的肯定，现在广东奥克员工队伍里没有“游

兵”，都是“精兵悍将”。爱好诗歌创作的鲍凤里，以诗抒文化情怀，结合奥克发展历程和文化经验创作《奥克志》，饱含深情、脍炙人口，在奥克传为佳话；在广东奥克每位骨干员工生日时，都会创作一首藏头诗相赠；厂区里花草娇艳、四季更迭都会引得他诗兴大发；疫情期间他忧思重重，家国情怀不备至，细碎地嘱咐员工们做好防护措施；每每受邀参加“年例”，他总是兴致勃勃，融入本地习俗；在员工结婚的喜悦日子里，他也热情参加。在严格公司管理的环境下，透露出来的“人情味”，让他与员工之间的距离更近了。

3、提质增效业绩领先

随着国家监管部门对化工行业安全环保要求的不断提高，以及企业自身经营发展的内在需求，2018年初鲍凤里上任以来，对广东奥克进行了一系列卓有成效的技改技措和项目建设。如新增切片包装系统提高自动化控制水平；新增反渗透纯水系统及自动化复配水改造等项目，有效改善工作环境的同时降低劳动强度；利用厂区闲置区域新建成品库房，提高产品储存空间。2018年12月新建减水剂母液生产线，顺利开车成功，当年，广东奥克实现销售收入突破10亿元，同比增长65%。2019年12月完成四线生产线产能增效技术改造，并顺利开车成功，为公司在行业中的发展奠定了强有力的基础，年生产能力从10万吨扩产到2019年的15万吨，2020年预计扩产到20万吨。仅2018年，广东奥克先后被评为广东省清洁生产企业、广东省创新型试点企业、广东省省级企业技术中心、广东省模范职工之家、茂名市守法纳税大户；公司产品项目和产品分别获得广东省科学技术三等奖、广东省名牌产品。他本人被评为茂名市石油化工行业“优秀企业家”。

成绩来之不易，2018年广东奥克公司销售收入从2017年的60655万元，增至102000万元，员工人均产值650万元，今年预计员工人均产值有望达到1000万元。采访最后，鲍凤里信心百倍地表示：在各级政府和领导的重视关心下，广东奥克将在激烈的市场竞争中，努力建成具有国际化竞争优势的、世界一流的绿色低碳循环卫生精细化工等新材料的制造商，引领行业潮流。

各单位旁听青管课程感想

秉承传承 创新驱动

青管培训随笔 吉林奥克 王贵海
奥克司歌，激昂奏响。青管之舟，胜利启航。恩师授业，呕心倾囊。门生孜孜，学海扬帆。企业文化，统领八荒。科技奠基，避短扬长。经营管理，新登共享。市场服务，增效留香。和谐理念，共创共赢。统筹结合，锻铁成钢。初心坚定，立足环氧。创新驱动，稳定扩张。领军行业，做大做强。协力冲锋，奥克荣光。

心得体会 广东奥克 徐熙文

很荣幸能跟随青管班学员一起学习了《奥克的科技创新与发展》，刘老师两个小时对奥克的科技创新历程的精彩讲解和感悟让我受益匪浅。让我明白了奥克公司理念发展的艰辛，同时也明白了“创新驱动”理念对于奥克公司有着无可替代的重要性。奥克公司能从刚开始的一个关于环氧的课题，发展成为如今一个上市集团公司，是离不开三位老师和众多奥克员工的艰苦奋斗的。同时也因为奥克长期不懈的坚持科技创新，致力于开发具有自主知识产权和国际先进的能够满足于市场的产品，在这期间我们克服了一个又一个的困难，才逐渐走向今天的成功，实现了良好的经济效益和社会效益。

“共创共享，共和共荣”是奥克的核心价值观，让我们时刻保持对工作的热情，为奥克创造更多的价值。而我也为自己是一名奥克员工感到自豪，因为奥克优秀的企业文化和先进的经营理念将会让我受益终生，让我相信“天生我才必有用”。同时奥克的平台也给了我机会展现自我价值，尽情绽放自己的青春活力。最后，希望能与各位同事一起在奥克公司共同努力，共同成长，为奥克公司创造更多的价值！

抗疫典型展登



当好政策解读和防控知识的“宣传员”——辽阳公司老党员关瑞
一场新型冠状病毒疫情的爆发打破了原本温馨祥和的节日假期。作为辽阳公司的一名老党员，关瑞同志立即投入到疫情防控工作中。此次病毒是一种新型的病毒，大家对它的感染症状、传播途径、感染后的危害都不是很了解，关瑞同志积极为大家收集有关新型冠状病毒的一些防控知识及危害，及时在辽阳公司员工群为大家宣传，提高员工对病毒的防控意识。编制实施辽阳公司《新冠病毒防控期间人员厂管控规定》，组织保安人员严格管控人员进入公司区域，有效防范病毒的输入风险。他实时关注国家、省、市、区下发的关于新冠病毒防控的政策及要求，并通过企业微信向员工传达，让员工能及时了解疫情最新动态。

节后复工，作为老党员的老党员关瑞同志带领公司的党员积极投身到疫情防控工作第一线。制作悬挂疫情防控宣传标语，使疫情防控形势的严峻性深入人心。组织保安人员严格执行《新冠病毒防控期间人员厂管控规定》，对所有入厂人员进行体温测量，严防病毒输入风险，筑牢公司第一道防线。组织或监督对在岗员工进行体温复检工作，掌握每位在岗员工的身体情况。每天对办公区域、公共区域等重点部位定时消毒工作进行监督检查，确保消毒工作落到实处。

在这场没有硝烟的战争中，有太多的的人在默默奉献，老党员关瑞就是其中一位。他平时话语不多，但总能以实际行动来彰显他的党员身份。在此次疫情防控战役中，关瑞同志以身作则，毫不犹豫担起辽阳公司疫情防控的重担，充分发挥了党员先锋模范作用，为坚决打赢这场疫情防控的攻坚战贡献了自己的一份力量。（辽阳公司 张炎）